



区县两会

## 加大大寺河、海棠湾等建设,力争澄波湖创3A 济阳将引领 济南“旅游向北”新选择

本报1月29日讯(记者 杨擎) 在“两会”上,记者在济阳县《政府工作报告》中获悉,2015年,济阳县将高起点编制大寺河综合开发规划,加快澄波湖温泉度假区、黄河古镇、海棠湾温泉度假村等重点项目建设,做好澄波湖3A级景区创建工作。深度挖掘徒骇河等旅游资源,策划引进一批重大旅游项目。大寺河是济阳县重要的水系,其流经回河镇起步区、处于回河镇城镇开发的重要地段。为改善民生、提升环境、展示文化,济阳县启动了大寺河改造提升工程,并将高起点编制大寺河综合开发规划,确保进展顺利。

“大寺河项目计划分三个阶段,现已启动土方开挖工作。”大寺河项目相关负责人说,项目建成后,将直接带动周边3000亩土地的升值潜力。同时,也将较好保护澄波湖主水源,并为济阳县主城区未来发展留下空间和后劲。

## 扩建青宁水厂 稍门水库将成唯一水源地

本报1月29日讯(记者 杨擎) 今年两会政府工作报告中指出,2015年,济阳县将完善城乡供水一体化管网,建立水源地保护生态补偿机制。加快稍门平原水库建设,扩建青宁水厂。据了解,备受市民关注的稍门水库建设已经签下合作建设协议。

据了解,仅2014年上半年,城区最高日供水量就已达到2.9万立方米,这个数字与城区最大日供水能力3.2万立方米仅仅相差0.3万立方米,济阳县持续安全供水存在一定的威胁。扩建水源地或者开辟一处新的水源地成为济阳全城迫在眉睫的大事。

据了解,稍门水库建设工程总投资3.2亿元,占地1635.3亩,建成后水库总库容达963万立方米,年调蓄水量约3778万立方米,可实现城乡居民生活及工业日供水10—15万吨。“稍门水库选址位于县城以北,水库库址距城区较近,有利于向城市供水,也能改善城区环境。”相关负责人表示,建成后,稍

门水库将成为济阳全县唯一水源地,其他水源地将变为备用水源地。

目前,稍门平原水库项目可研报告评审、环评、地质灾害评审和勘测定界工作已完成,1700亩的土地预审手续已办理完毕,水库配套道路、桥涵等配套设施正在建设完善中。

同时,2015年还将扩建青宁水厂,完善城乡供水一体化管网,建立水源地保护生态补偿机制。据了解,青宁水厂与崔寨水厂并称济泽水厂,日供水能力18000立方米。扩建青宁水厂对济南“北跨”,缓解济阳县城区用水状况、提高市民生活质量有极大的促进作用。

据悉,稍门水库也将配套建设自来水厂,该水厂设计日供水能力12万吨,其中一期7万吨,水厂将通过主管道与济泽水厂、太平水厂、曲堤水厂、仁风水厂和济北水厂连接,实现水庫和水厂、主管网一体化贯通,实现由县城往各镇送水,从而实现全县城乡供水一体化。

良好的生态环境让济阳更加清新。(资料片)

# 济阳今年将打造食品展销中心 打造国家食品工业名城的底气将更足



本报1月29日讯(记者 杨擎) 26日,记者从两会政府工作报告了解到,2014年,济阳新增规模以上工业企业20家,康师傅饮品、印尼迈大等25个过亿元项目落户济阳。2015年,将建设济阳食品展销中心,推动多个项目落地投产,其中丹夫食品、加多宝饮料等一批项目将投产达效。

近年来,济阳举全县之力发展食品工业的效果开始逐步显现。据了解,济阳县目前共有142家食品工业企业、

产值超过70亿元,占全县工业总产值的1/4,占济南市同类行业总产值的1/3。2014年康师傅饮品、印尼迈大等25个过亿元项目落户济阳,全年引进项目合同投资额215.4亿元。全年实现外贸进出口2.53亿美元,实际利用外资7644万美元,分别增长14.1%和13.6%。特别是康师傅的落户,标志着统一、旺旺、耐斯、康师傅台湾四大食品巨头齐聚济阳一县,这在中國大陸为首例。康师傅的落户也将成为济阳

争创“中国食品工业城”的有力砝码。

随着企业的聚集效应,济阳食品企业的种类已经越来越多,目前已经涵盖了农副食品加工业、食品制造业、饮料制造业、食品包装业等行业。

“食品制造业、饮料制造业在全国具有很强的竞争优势。”济阳县相关负责人介绍,随着济阳食品工业的发展,济阳的食品工业产业链也越长越长,推动了济阳农业、奶牛养殖业、印刷包装企业、物流企业在济阳的

## 数字解读2014济阳县政府工作报告,展望济阳的2015

# 规划建设电子商务产业园,徐家商业街今年拆迁

1月26日,济阳县第十七届人民代表大会第四次会议开幕,县长王壮代表济阳县人民政府向大会作政府工作报告。报告指出,2014年,全县完成生产总值251亿元,增长10.5%,地方公共财政预算和农民人均纯收入,同比增长14.8%和12.2%。在2015年,济阳县也将规划建设电子商务产业园,建设3处日间照料中心,兴阳热源厂将扩建,徐家商业街也将拆迁。

本报记者 杨擎

2014年回头看: 粮食总产达57.3万吨

2014年,全县粮食总产达到57.3万吨,实现“十二连丰”,达到吨粮县标准,并第四次荣获“全国粮食生产先进县”称号。

房地产开发投资增长140%

大型商业综合体建设加快推进,安大城市广场(一期)主体完工,华联

市级以上生态村556个

启动美丽乡村建设,22个示范村年度任务基本完成。规划建设柳园16处,柳树一条街24条,新造林2.8万亩,城区新增绿地10万平方米,3个镇达到国家级生态乡镇创建标准,市级以上生态文明村达到556个。

民生投入达17亿元

全年投入社会事业和民生领域资金达17亿元,占财政总支出的67.2%。新增城镇就业3315人,农村劳动力转

移就业8500人。农民工综合服务中心基本建设完成,新增市级创业孵化基地两处,发放小额担保贷款5500万元。启动乡村扶贫解困工作,156个贫困村,9103户贫困户得到集中示范帮扶救助。

展望2015: 生产总值增长9%左右

2015年主要预期目标为:生产总值增长9%左右,全社会固定资产投资同比增长16%左右(下同),地方公共财政预算收入增长12%左右;外贸进出口增长7%左右,实际利用外资3900万美元;社会消费品零售总额增长13%左右;城镇居民人均可支配收入增长10%左右,农民人均纯收入增长11%左右;城镇登记失业率控制在3.6%以内,人口自然增长率控制在7%以内,完成市政府下达的年度节能减排任务。



▲达利生产车间内一派繁忙。  
▲旺旺山东总厂落户济阳以来,已连续追加投资14次。

集聚和发展。

食品工业名城的建设不仅需要生产硬实力,也需要文化软实力。2015年,济阳县将实施食品项目攻坚,提高开工率,投产率,确保康师傅饮品、迈大食品等一批项目如期开工,上好佳食品二期、耐斯、爱之味食品等项目加快建设,丹夫食品、加多宝饮料等一批项目投产达效。“将建设济阳食品展销中心,宣传济阳的食品工业,发展济阳食品文化,届时打造国家食品工业名城的底气将更足。”该负责人称。

## 今年建成新城农贸市场

建成新城农贸市场,改造提升老城农贸市场,满足居民日常生活需求,完善市场流通体系,提升曲堤、垛石专业批发市场,鼓励大型商场、超市到镇(街道)、社区建设直营超市、便民网点。

规划建设电子商务产业园

引入现代管理理念和新型商业模式,规划建设电子商务产业园,鼓励支持企业应用电子商务,大力发展工业设计、文化创意、科技信息等生产性服务业,拓展和培育养老服务、家政服务等生活性服务业。

徐家商业街将拆迁

推动县城片区改造,实施徐家商

## 实验二小扩建13280平米 今年9月1日学生可搬进新教室

本报1月29日讯(记者 梁越 通讯员 张辉) 教育乃民生之本,为学生享受更优质的教育资源,今年“两会”《政府工作报告》中提出扩建第二实验小学。据悉,该校扩建总面积为13280平米,主要建设教学实验综合楼、餐厅宿舍综合楼以及操场。

据第二实验小学相关负责人介绍,全校现有学生3288人,52个教学班,根据县域内义务教育均衡发展验收标准,在占地面积、校舍面积方面严重不足。为此,济阳县政府、济阳县教育局、济阳街道办事处,帮助解决各项问题,最后确定投资3000余万元对第二实验小学进行扩建。

“扩建总面积为13280平米,主要用于建设教学实验综合楼、餐厅宿舍综合楼以及操场。”相关负责人说,学校将在儒苑小区最北端居民楼后建设餐厅宿舍综合楼,现有综合楼西北侧依次建教学实验综合楼和操场。

该校扩建后,学生将享受更优质的教育资源。“班额会有所降低,由现在的每班63人降至50人。”相关负责人说,学校还会配有音乐、美术、科学、计算机等功能室,便于培养学生综合实践能力,促进其德智体美全面发展。操场的修建可以满足学生开展各类体育活动的需要。

据悉,扩建项目预计春节前开工,2015年9月1日投入使用。



实验二小扩建工程。本报记者 梁越 摄

## 商业街区今年拆迁

业街拆迁,加快管家社区(二期)建设,完成一百货片区(一期)安置楼主体,积极推进二期拆迁。加强污水处理厂运行管理,完善污水配套管网,提高污水收集率和集中处理率。

启用农民工服务中心

济阳县今年将坚持以创业带动就业,全面落实就业创业扶持政策,扩大小额担保贷款发放规模,启用县农民工综合服务中心,新增城镇就业3400人,农村劳动力转移8600人。

建设3处日间照料中心

逐步提高城乡低保和农村五保供养标准,建设3处城市社区老年人日间照料中心,20处农村幸福院,启动县级养老机构建设,帮助200户农村困难群众实施危房改造。

## 济阳县人民法院 去年审结4319件案件

本报1月29日讯(记者 杨擎) 1月27日,在济阳县第十七届人民代表大会第四次会议上,济阳县人民法院院长温鑫作工作报告。据报告数字显示,2014年全年共受理各类案件4391件,审结4319件,诉讼标的额1.9亿元。

一年来,济阳县人民法院共审结刑事案件259件,判处罪犯327人,自行决定逮捕未在押被告人18名。对故意伤害、盗窃、涉及食品药品安全等严重侵犯公民人身权利和

## 济阳县人民检察院 去年共批捕160人

本报1月29日讯(记者 杨擎) 27日上午,济阳县第十七届人民代表大会第四次会议上,济阳县人民检察院检察长赵长性雨在工作报告中指出,2014年济阳县人民检察院共批准逮捕126件160人,提起公诉258件373人。

一年来,济阳县人民检察院共批准逮捕126件160人,提起公诉258件373人,全年共受理市民来电73次,来访144件292人,已全部妥善处理。

据了解,济阳县人民检察院积极开展打击破坏环境资

## 今年政协共立案委员提案115件

本报1月29日讯(记者 杨擎) 政协第九届济阳县委员会第四次会期间,截至1月26日上午,大会共收到政协各参加单位和政协委员提交提案131件,立案115件。本次提案更加关注县城经济发展的重点问题、市民切身利益的实际问题、城市规划建设管理的重点问题。

其中,涉及农业科技等方面的提案27件,涉及交通、城建等方面的提案49件,涉及教科文卫等方面的提案18件,涉及社会事业等方面的提案21件。

## 人大议案委员会收到代表建议55件

本报1月29日讯(记者 杨擎) 27日,济阳县十七届人大第四次会议通过议案审查委员会关于代表议案审查情况的报告。会议期间,共收到代表建议55件。

截至26日下午5时,会议共收到济阳街道代表团董锋等代表提出的议案共3件,经过程审查,决定将董锋等代表提出的“关于加大公交建设力度,方便群众出行的议案”作为议案处理,其余2件不作为议案处理,转为建议办理。

本次会议收到代表提出的建议53件,连同以上2件,共计55件,其中“关于开通济南至孙耿公交车的建议”等4件建议由于不属于县级职权范围等原因,决定不作为建议处理,其余51件,“三农”方面的15件,公路交通方面的8件,城建环保方面的14件,文教卫生方面的6件,其他方面的8件。

会后,由济阳县人大办事机构将以议案、建议移交县人民政府,组织有关部门研究处理,并将办理结果及时答复代表。

## 2015年安排 民生支出83000万元

本报1月29日讯(记者 杨擎) 26日上午,在济阳县第十七届人民代表大会第四次会议上,济阳县财政局就济阳县2014年预算执行情况和2015年预算进行了报告。据了解,2015年安排民生支出83000万元。

一年来,济阳县地方公共财政预算收入167556万元,增长14%。全年实际完成168756万元,完成预算的100.72%,比上年增长14.82%,加各项补助,比上年增长11.39%,加上结转下年支出等27219万元,支出总计279642万元。全县地方公共财政预算支出252423万元,完成预算的104.07%,比上年增长11.39%,加上结转下年支出等27219万元,支出总计279642万元。全县财政收支相抵,当年实现平衡。

2015年全县地方公共财政收入预算为199397万元,其中县本级收入预算128309万元,增长12.00%;镇(街道)收入预算65628万元,增长12.00%。全县收入加上上级补助、上年结转收入等56016万元,全县预计可共安排支出的公共财政预算财力219683万元。县本级收入128309万元,加上上级补助、上年结转收入等72819万元,县本级预计可供安排支出的公共财政预算财力178369万元。

2015年,按照量入为出、收支平衡的原则,县本级公共财政预算支出中,安排工资性支出65800万元,机关事业单位运转经费支出8200万元,安排民生支出83000万元。